Piiklady ze cviéeni z KGI
stfeda 2. 5.

1. Dokazte néasledujici tvrzeni:

(a) Kazdy nekone¢ny spoCetny graf ma nekonecné velkou kliku nebo nekone¢né velkou ne-
zéavislou mnozinu.

(b) Kazda nekone¢na posloupnost redlnych ¢isel obsahuje nekoneénou rostouci podposloup-
nost, nekonecnou klesajici podposloupnost nebo nekone¢nou konstantni podposloup-
nost.

(c) Kazda nekone¢na spofetnd mnoZina bodi v roviné obsahuje nekoneénou podmnoZinu
bodi, které v8echny lezi na spoleéné piimce, nebo nekoneénou podmnozinu bodi, z
nichz zadné tfi nelezi na spole¢né piimce.

2. Predpokladejme, Ze vrcholy tplného grafu Ky odpovidaji ¢islam {1,2,..., N}. Rozhodnéte,
zda jsou nasledujici tvrzeni pravdiva:

(a) Pro kazdé k € N existuje N € N takové, ze kazdé 2-obarveni hran K obsahuje jedno-
barevnou kopii K} obsahujici vrchol 1.

(b) Pro kazdé k € N existuje N € N takové, Ze kazdé 2-obarveni hran K obsahuje jedno-
barevnou kopii K}, jejiz vrcholy tvofi k-tici po sobé jdoucich éisel {i,i+1,...,i+k—1}.

(¢) Pro kazdé k € N existuje N € N takové, ze kazdé 2-obarveni hran K obsahuje jedno-
barevnou kopii Ky, jejiz vSechny vrcholy jsou mocniny dvou.

3. Uvazme tabulku s N fadky a IV sloupci, jejiz policka jsou obarvena b barvami. ‘Jednobarevné
podtabulka’ je potom né&jakd mnoZina (ne nutné sousednich) fadku a sloupcii na jejichz
prusecicich se vyskytuji jen policka jedné barvy. Dokazte nasledujici tvrzeni a snazte se
ziskat co nejlepsi horni odhad pro N v zavislosti na b.

(a) Pro kazdé b existuje N takové, Ze kazdé b-obarveni tabulky N x N obsahuje jednoba-
revnou podtabulku tvaru 1 x 10.

(b) Pro kazdé b existuje N takové, ze kazdé b-obarveni tabulky N x N obsahuje jednoba-
revnou podtabulku tvaru 2 x 2.

(¢) Pro kazdé b existuje N takové, ze kazdé b-obarveni tabulky N x N obsahuje jednoba-
revnou podtabulku tvaru 10 x 10.



